

— Тамара Михайловна, несколько слов, пожалуйста, о том, как вы пришли в медицину.

— Детство было послевоенным. Жилось тяжело, воспитывала мама одна, папа был репрессирован. Реабилитировали его в хрущевскую «оттепель», а до этого пришло извещение, что умер в лагерях... После школы работала семь лет на Новотрубном заводе, когда стало легче жить, поступила в институт.

— Многое изменилось за девятнадцать лет вашей работы в детском городском здравоохранении. Например, улучшилась база на Динасе, Хромпике, Магнитке...

— Большой плюс, что открылось реанимационное детское отделение. Проведена реконструкция седьмой детской больницы, где сделали отделение для детей до года. Чо значительно снизилось младенческую смертность. Исходя из нашей материально-технической базы, которая остается на прежнем уровне, открыли специализированные отделения, где лечат почки, заболевания крови и эндокринной системы, бронхолегочной, выстроили второй инфекционный корпус и многое другое. Но я одна бы не смогла этого сделать, удалось все благодаря бывшей зав. горздравотделом А. А. Лавровой, врачам М. Б. Соколовской, Е. Н. Родиной, Р. С. Шуговой, А. П. Лаптевой, К. И. Стаховой — всех назвать просто невозможно. Но все они сделали так, что наша педиатрическая служба одна из лучших в области, к нам едут даже перенимать опыт. Нельзя здесь снижать заслугу и акушерской службы.

Для ребят постарше у нас есть летние лагеря санаторного типа, дают места в профилакториях Динаса и треста УТТС. Врачи постоянно проходят специализацию, направляются на учебу. Участки почти полностью укомплектованы врачами.

— Тамара Михайловна, а что вас больше всего сегодня волнует? Что вам не по душе?

— В работе — амбулаторно-поликлиническая служба, плохая материально-техническая база (об этом я уже неоднократно говорила). Очень волнует снижение рождаемости и здоровье людей — это уже социальная проблема. Не по душе мне жестокость. Особенно среди молодежи. Говорят: «Тяжело жить», но разве в войну жилось легче, однако так не ожесточались. Душа разрывается, когда вижу, как молодая мама дергает за ручку ребенка, кричит на него и даже бьет! Неужели нельзя по-доброму объяснить малышу, убедить его? Ведь зло перождает зло. А люди должны

ЛЮДИ ГОРОДА

Детский доктор

И ЧЕРЕЗ ЧЕТВЕРТЬ века ночами она просыпается с чувством тревоги: нужна помощь больному ребенку, хотя она не практик, а руководитель.

...После Свердловского медицинского института Тамара Михайловна Цибина вместе с мужем были направлены на работу в один из городов Челябинской области. Трудно было начинать молодым врачам — ни опыта, ни помощи — полная самостоятельность. Днями и ночами, сменяя друг друга, находились с больными детьми, ходили по домам. Вскоре Тамару Михайловну назначили заведующей педиатрической службой. Через три года супруги Цибины вернулись в родной Первоуральск. Тамара Михайловна работала врачом, затем заведовала поликлиникой. А в 1973 году возглавляла городскую педиатрическую службу. Работу свою любит, но все еще тоскует по лечебной практике, потому и берет дежурства в больнице.

Встреча с зам. главного врача ЦГБ по детству Т. М. Цибиной, которую знаю давно и всегда с удовольствием беседую с этой милой женщиной, состоялась накануне ее юбилея — 55-летия.

быть добрее и милосерднее, иначе как жить?..

— Какое у вас отношение к страховой медицине?

— Каким бы оно ни было, должны к ней готовиться. Необходимы хорошие условия для детей и родителей, необходима диагностическая служба. Все будет платное. Психологически это сложно для всех, для населения особенно.

— Тамара Михайловна, быть руководителем не так просто всегда, но сегодня, наверное, особенно?

— Да, легко не было никогда. Сейчас чуть легче у

нас в том плане, что меньше разных комиссий, проверок. Но уровень контроля по-моему и сегодня имеет значение. Страховая медицина пока будет только обязательной. Вот когда будет добровольное страхование, тогда, думаю, работать станет лучше.

— Терпимы ли вы к недостаткам окружающих и умеете ли признавать свои ошибки?

— По характеру я ближе к холеричку, хотя стараюсь быть терпимой. Но не могу переносить равнодушие в людях. Бывает, ночи не сплю, думаю, не обидела ли кого, так ли поступила, но ведь требую не для себя. И если требование справедливое, люди понимают. А свои ошибки, конечно, признаю. Как же иначе?! Знаете, я многое пересмотрела в жизни с появлением внука. И главное то, что нельзя ребенка, особенно больного, отлучать от матери. Ведь не зря же мы сделали стационары дневного пребывания. Я и раньше не могла мамам отказывать в госпитализации вместе с дитем.

— Хочется, Тамара Михайловна, чтобы наши читатели узнали о вас как можно больше. Посему расскажите, пожалуйста, о ваших увлечениях.

— Хотя и большой дефицит времени, но люблю шить, вязать, читать. Читаю классику, особенно люблю Чехова. Слежу за современной литературой и, конечно, за новинками специальной.

— Знаю вас давно и приятно поражаюсь: вы прекрасно выглядите всегда. Как вам это удается?

— Женщина всегда должна хорошо выглядеть, как бы трудно ей ни было. На то она и женщина.

— Тамара Михайловна, как вы оцениваете свою жизнь?

— Думаю, не зря живу, удалось кое-что сделать в детском здравоохранении нашего города. Оцениваю в сравнении с другими областями, где приходится бывать. У нас не хуже других. Хотелось бы сделать больше, не хватает аппаратуры диагностической, компьютеров, но это уже перспектива. Будем работать и дальше. Главное сегодня для всей России — не говорить, а работать, чтобы сделать страну экономически стабильной. А в личной жизни: вырастили с мужем дочь. У нас своя семья. Радует внук...

— Спасибо за интересное интервью. Поздравляем вас, Тамара Михайловна, с юбилеем. Желаем новых свершений, успехов, здоровья и счастья!

Беседовала В. ДЕМИДОВА.